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COMUNE DI MARSAGLIA 

PROVINCIA DI  CN 

Copia Albo 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.13 
 

OGGETTO: 

INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA 

DEI RAPPRESENTANTI COMUNALI PRESSO ENTI - AZIENDE ED 

ISTITUZIONI           
 

L’anno duemilaventiquattro addì ventotto del mese di giugno alle ore 17:30 nella 

sala delle riunioni. 

 Convocato Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente 

Ordinamento delle Autonomie Locali, vennero per oggi convocati i componenti di questo 

Consiglio Comunale in seduta pubblica Ordinaria di Prima convocazione. 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BIGLIO Franca - Presidente Sì 

2. CAPPA Bruno - Assessore Sì 

3. BRUNO Giovanni - Assessore Sì 

4. FERRERO Samuele - Consigliere Sì 

5. MAESTRO Romina - Consigliere Sì 

6. NETO Anna - Consigliere Sì 

7. MUSSO Pierino - Consigliere Sì 

8. GARRONE Massimo Marco - Consigliere Sì 

9. MASSA Enrico - Consigliere Sì 

10. CILLENI NEPIS Giulia - Consigliere No 

11. RICCA Alessandro - Consigliere Sì 

12.             

13.             

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 1 

 

Con l’intervento e l’opera del Signor BUE Carla Caterina, Segretario Comunale. 

La Sig.ra BIGLIO Franca, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza, e 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell'oggetto su indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

DATO ATTO che è di competenza del Consiglio Comunale "la definizione degli indirizzi per 

la nomina e la designazione dei rappresentanti del comune presso enti, aziende ed istituzioni, 

nonché la nomina dei rappresentanti del consiglio presso enti, aziende ed istituzioni ad esso 

espressamente riservata dalla legge"; 

 

CONSIDERATO che l'art. 50, commi 8 e 9, del Dec. Lgs. 267/2000 testualmente recitano: 

8° comma “Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio il Sindaco ed il Presidente della 

Provincia provvedono alla nomina, alla designazione ed alla revoca dei rappresentanti del 

Comune e della Provincia presso Enti, Aziende ed Istituzioni"; 

9° comma "Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro quarantacinque 

giorni dall'insediamento ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico. In 

mancanza, il Comitato Regionale di Controllo adotta i provvedimenti sostitutivi ai sensi 

dell'art. 136"; 

 

RITENUTO dover, quindi, approvare gli indirizzi per la nomina e la designazione dei 

rappresentanti del comune a cui deve uniformarsi il Sindaco; 

 

ESAMINATO il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale ai sensi dell'art. 49 del 

D.L.vo 18.08.2000 n. 267 del "Testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali in 

merito alla regolarità tecnica; 

 

VISTO il parere di conformità amministrativa espresso dal Segretario Comunale ai sensi della 

determina del Sindaco n. 03 del 11.06.2009; 

 

CON VOTI unanimi e favorevoli espressi ai sensi di Legge, 

 

D E L I B E R A  

 

 

1) di approvare i seguenti indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei 

rappresentanti comunali presso Enti, Aziende ed Istituzioni: 

 

A) NOMINA E DESIGNAZIONE: per essere nominati o designati rappresentanti comunali 

presso Enti, Aziende ed Istituzioni, gli interessati dovranno: 
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- possedere tutti i requisiti richiesti per l'elezione alla carica di Consigliere Comunale; 

- essere persona che dia ampia garanzia di indipendenza, serietà, probità, disponibilità di 

tempo, e competenza in relazione ai compiti che lo attendono in conseguenza della nomina o 

designazione, fermo restando che con il termine "competenza" non si deve, di norma, 

intendere il possesso di una specifica e provata capacità ed esperienza che possa solamente 

derivare da attività professionale o assimilata alla medesima; 

- non essere in rapporto di parentela (ascendenti - discendenti), coniugi ed affinità, fino al 

terzo grado, con il Sindaco, essere ministri di culto, essere dipendenti comunali o esercitare le 

funzioni di revisore dei conti; 

 

B) REVOCA: nella revoca dell'incarico incorreranno i singoli rappresentanti o designati: 

- che senza giustificato motivo non prenderanno parte a n. 3 sedute consecutive dell'organo di 

cui sono componenti. Incorrerà comunque nella revoca il rappresentante o designato che, 

anche non prenderà parte a sedute dell'Ente, Azienda o Istituzione in cui è stato nominato per 

un periodo superiore a sei mesi; 

- quando venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti richiesti per essere candidati alla carica 

di consigliere comunale. 

 

Comunque, prima di adottare il provvedimento di revoca, si dovranno contestare le eventuali 

inadempienze o situazioni che lo determinano, assegnando un congruo termine per le 

eventuali giustificazioni. 

I provvedimenti di revoca dovranno essere motivati. 

 

C) COMUNICAZIONI: tanto i provvedimenti di nomina o designazione, che quelli di revoca 

dovranno essere comunicati al Consiglio Comunale nella seduta successiva all’emissione del 

provvedimento. 

 

Successivamente con separata votazione unanime e favorevole, resa per alzata di mano con la 

presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° 

comma del Dec. Lgs. n. 268 del 18.08.2000. 
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PARERE DEL SINDACO 

AI SENSI DELL'ART. 49 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18/08/2000 N. 267 

 

 Il sottoscritto Sindaco, in ordine alla presente deliberazione ai sensi e per gli effetti 

dell’art. 49 del decreto legislativo 18/08/2000 n. 267 per quanto concerne la regolarità tecnica 

esprime parere 

 

FAVOREVOLE 

Marsaglia, lì 28/06/2024 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

IL SINDACO 

F.to: BIGLIO Franca 

 

 

___________________________________________________________________________ 

 

PARERE DI CONFORMITA’ AMMINISTRATIVA 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale in ordine alla presente deliberazione ai sensi della 

determina del Sindaco n. 03/2009, per quanto concerne la conformità amministrativa esprime 

parere 

 

F A V O R E V O L E 

 

Marsaglia, lì 28/06/2024 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: BUE Carla Caterina 
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Il presente verbale viene approvato e firmato dal Presidente e dal Segretario estensore. 

 

 

IL PRESIDENTE 

F.to : BIGLIO Franca  

 

___________________________________ 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to : BUE Carla Caterina 

 

___________________________________ 

 

 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

 

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata il giorno 17/07/2024 all’Albo 

Pretorio del Comune ove rimarrà  esposta per quindici giorni. 

Marsaglia, lì 17/07/2024 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: BUE Carla Caterina 

 

 

 

 

ESECUTIVITA’ 

  

 

Divenuta esecutiva in data 28-giu-2024; 

 

❑ ai sensi dell’art.134 comma 3 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n.267 

 

❑ ______________________________________________________________________ 

 

Marsaglia, lì IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: BUE Carla Caterina 

 

 

 

 

Per copia conforme all’originale, per uso amministrativo. 

 

Marsaglia, lì  IL FUNZIONARIO INCARICATO 

Dott.ssa GALLESIO Federica 
 


